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av de allmenne kulturhusene har inntil ett års 
planleggingshorisont, har 51 % av de spesialiserte 
arenaene ett til to års planleggingshorisont. Plan-
leggingshorisonten innenfor gruppen av spesiali
serte arenaer framgår av tabell 6.11.

Tabell 6.11 viser at både noen visuelle kunst
arenaer og scenekunstarenaer bruker over to 
år på å planlegge programmet. Hovedtyngden 
av scenekunstarenaer og visuelle arenaer bru
ker imidlertid fra ett til to år (73 og 55 %). Alle 
musikkarenaene som inngår i undersøkelsen, 
programmerer innenfor ett år. For de allmenne 
arenaene er det ingen store forskjeller mellom 
kommunale og ikke-kommunale.

Tabell 6.12 viser fordelingen etter kommune
størrelse.

Tabell 6.12 viser at om lag halvparten av are
naene har en planleggingshorisont på inntil ett år 
og halvparten mellom ett og to år, uavhengig av 
kommunestørrelse. En liten andel (3 arenaer) har 
en planleggingshorisont på over to år. Disse are
naene er lokalisert i store kommuner.

Tabellene 6.13 og 6.14 viser svarfordelinger 
på spørsmålet: «Hvis du ser tilbake på de siste 

tabell 6.11

tabell 6.12

Synet på endringer i betydningen av kommer
sielle hensyn de siste fem år er imidlertid ulikt 
mellom arenakategoriene. Her har hele 61 % av 
allmenne kulturhus svart at dette er blitt mer 
viktig, mens hovedtyngden av respondentene fra 
spesialiserte arenaer har krysset av for at dette er 
uendret (73 %). Tabell 6.9 viser fordelingen for 
allmenne arenaer etter om de er eid av kommu
nen eller ikke. Her er det heller ikke noe skille 
mellom arenaene i vurderingen av den betydning 
kunstnerisk kvalitet har, men for betydningen av 
kommersielle hensyn skiller arenaene seg. 69 % 
ikke-kommunale arenaer finner at kommersielle 
hensyn har blitt mer viktig i programmeringsar-
beidet, mens andelen kommunale arenaer som 
har svart det samme, er 55 %.

6.3	 Planleggingshorisont
Tabellene 6.10 og 6.11 viser fordelingen av svar 
på spørsmålet: «Hvor lang tid i forkant planlegges 
arenaens program?»

Spesialiserte arenaer har lengre planleggings-
horisont enn allmenne kulturhus. Mens 62 % 

tabell 6.9

tabell 6.10

TABELL 6.11 PLANLEGGINGSHORISONT. SPESIALISERTE 
ARENAER. PROSENT. (N=39)

INNTIL 
ETT ÅR

ETT TIL 
TO ÅR

OVER 
TO ÅR TOTAL

Visuell kunst (N=22) 32 55 14 100

Scenekunst (N=11) 18 73 9 100

Musikk (N=5) 100 0 0 100

TABELL 6.12 PLANLEGGINGSHORISONT – KOMMUNE
STØRRELSE. PROSENT. (N=74)

INNTIL 
ETT ÅR

ETT TIL 
TO ÅR

OVER 
TO ÅR TOTAL

Små  
(0–5000)

50 50 0 100 (N=6)

Middels 
(5001–20 000)

57 43 0 100 (N=21)

Store 
(over 20 000)

49 45 6 100 (N=47)

TABELL 6.13 ENDRING I PLANLEGGINGSHORISONT SISTE FEM ÅR. ALLMENNE OG SPESIALISERTE ARENAER. PROSENT. 
(N=74)

LENGRE PLANLEGGINGS
HORISONT NÅ SOM FØR

KORTERE PLANLEGGINGS
HORISONT NÅ VET IKKE TOTAL

Allmenne arenaer (N=35) 40 49 9 3 100

Spesialiserte (N=39) 46 33 10 10 100

TABELL 6.14 ENDRING I PLANLEGGINGSHORISONT SISTE FEM ÅR. SPESIALISERTE ARENAER. PROSENT. (N=38)

LENGRE PLANLEGGINGS
HORISONT NÅ SOM FØR

KORTERE PLANLEGGINGS
HORISONT NÅ VET IKKE TOTAL

Visuell kunst (N=22) 41 36 9 14 100

Scenekunst (N=11) 73 18 9 0 100

Musikk (N=5) 20 60 20 0 100
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munale allmenne arenaer. Heller ikke kommune
størrelse har betydning for antallet personer som er 
involvert, bortsett fra at det bare er i store kommu
ner med over 20 000 innbyggere vi finner arenaer 
som har svart at de har over 10 personer involvert.

6.5	 Tidsbruk programmering
Tabellene 6.17, 6.18 og 6.19 viser svarfordelin
gen for spørsmålet: «Hvor mye tid går med til 
programmering?» Her ble respondentene bedt 
om å oppgi ca. antall årsverk. I tabell 6.17 er 
svarfordelingen inndelt etter allmenne og spesiali
serte arenaer. Tabell 6.18 gir fordelingen for ulike 
spesialiserte arenaer, og tabell 6.19 fordelingene 
etter kommunestørrelse.

Tabell 6.17 viser at antallet årsverk som 
anslagsvis går med til programmeringen blant de 
langt fleste arenaene, er lavt. Halvparten av de 
allmenne arenaene og de spesialiserte arenaene 
har svart at de bruker under ett eller ett årsverk 
til programmeringen. Innenfor de spesialiserte 
arenaene (tabell 6.18) ser vi at hovedtyngden, 
mellom 60 og 78 %, bruker inntil to årsverk på 
programmeringen. Tabell 6.19 viser at de få are
naene som bruker fem årsverk eller mer i pro-

tabell 6.17
tabell 6.18

fem årene, brukes det lengre tid på planlegging av 
programmet nå enn for fem år siden?»

40 % av allmenne og 46 % av spesialiserte 
arenaer har lengre planleggingshorisont enn for 
fem år tilbake (se tabell 6.13). Henholdsvis 9 og 
10 % har kortere planleggingshorisont. Ser vi 
nærmere på fordelingen blant de ulike spesiali
serte arenaene (tabell 6.14), peker scenekunsta-
renaene seg ut ved at hele 73 % (7 av 11) svarer 
at de bruker mer tid til planlegging enn for fem 
år siden.

6.4	 Deltakere i programmeringen
Hvor mange personer er involvert i arbeidet med 
programmeringen? Fordelingen på dette spørs
målet framgår av tabellene 6.15 og 6.16.

Tabell 6.15 viser at det ved de fleste arena
ene, både allmenne kulturhus og spesialiserte 
arenaer, vanligvis er en mindre gruppe som arbei
der med utformingen av arenaenes kunstneriske 
program.

Det er stor variasjon innenfor de ulike spesia
liserte arenaene med hensyn til antallet personer 
som er involvert i programmeringen, se tabell 6.16. 
Det samme gjelder for kommunale og ikke-kom

tabell 6.13
tabell 6.14

tabell 6.15

tabell 6.16

TABELL 6.15 ANTALL PERSONER INVOLVERT I ARBEIDET MED PROGRAMMERINGEN. ALLMENNE OG SPESIALISERTE ARE
NAER. PROSENT. (N=81)

1 2 3 4 5 6–10 OVER 10 TOTAL

Allmenne (N=41) 12 29 24 7 10 12 5 100

Spesialiserte (N=40) 20 28 18 13 10 8 5 100

TABELL 6.16 ANTALL PERSONER INVOLVERT I ARBEIDET MED PROGRAMMERINGEN. SPESIALISERTE ARENAER. 
PROSENT.

1 2 3 4 5 6–10 OVER 10 TOTAL

Visuell kunst (N=23) 22 30 17 4 17 9 0 100

Scenekunst (N=11) 18 27 18 27 0 0 9 100

Musikk (N=5) 20 20 20 0 0 20 20 100

TABELL 6.17 ANTALL ÅRSVERK INVOLVERT I ARBEIDET MED PROGRAMMERINGEN. ALLMENNE OG SPESIALISERTE 
ARENAER. PROSENT. (N=73)

OPPTIL 1 
ÅRSVERK

1–2 
ÅRSVERK

2–3 
ÅRSVERK

3–4 
ÅRSVERK

4–5 
ÅRSVERK

5 
ÅRSVERK

OVER 5 
ÅRSVERK TOTAL

Allmenne (N=38) 50 29 16 3 0 0 3 100

Spesialiserte (N=35) 51 23 9 9 0 3 6 100
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Gjennomsnittlig 20 % av aktivitetene er produ
sert i samarbeid med andre. Også her er det stor 
variasjon. 18 % er eksterne produksjoner, 16 % 
utleie til publikumsarrangementer, og 7 % utleie 
til private arrangementer.

Tabell 6.21 viser fordelingen av produsent/
arrangør etter kommunestørrelse.

I tabell 6.22 ser vi at allmenne arenaer i små 
kommuner i noe større grad enn i mellomstore 
og store kommuner benytter eksterne produksjo
ner. Omfanget av egenproduksjoner er størst ved 
arenaer i store kommuner.

Forskjellene er større dersom vi skiller mel
lom spesialiserte og allmenne arenaer:

Spesialiserte arenaer har en langt større andel 
egenproduksjoner enn allmenne arenaer, med 56 

tabell 6.21

tabell 6.22

grammeringsarbeidet, er lokalisert i middels store 
eller store kommuner, se under.

6.6	 Innholdet i arenaens program 
– etter produsent/arrangør

De neste tabellene, 6.20 og 6.21, viser andelen 
av arenaenes program som er egenproduserte 
aktiviteter, aktiviteter produsert i samarbeid med 
andre, eksterne produksjoner, utleie til publi
kumsarrangementer og utleie til private/lukkede 
arrangementer.

Tabell 6.20 viser at gjennomsnittlig er vel 
40 % av arenaenes program egenproduserte akti
viteter, men dette varierer svært mye. Noen are
naer produserer alle aktiviteter selv, andre ingen. 

tabell 6.19

tabell 6.20

TABELL 6.18 ANTALL ÅRSVERK INVOLVERT I ARBEIDET MED PROGRAMMERINGEN. SPESIALISERTE ARENAER. 
PROSENT. (N=34)

OPPTIL 1 
ÅRSVERK

1–2 
ÅRSVERK

2–3 
ÅRSVERK

3–4 
ÅRSVERK

4–5 
ÅRSVERK

5 
ÅRSVERK

OVER 5 
ÅRSVERK TOTAL

Visuell kunst (N=18) 56 22 6 11 0 6 0 100

Scenekunst (N=11) 45 27 9 0 0 0 18 100

Musikk (N=5) 40 20 20 20 0 0 0 100

TABELL 6.19 ANTALL ÅRSVERK INVOLVERT I ARBEIDET MED PROGRAMMERINGEN. KOMMUNESTØRRELSE. 
PROSENT. (N=73)

OPPTIL 1 
ÅRSVERK

1–2 
ÅRSVERK

2–3 
ÅRSVERK

3–4 
ÅRSVERK

4–5 
ÅRSVERK

5 
ÅRSVERK

OVER 5 
ÅRSVERK TOTAL

Små (0–5 000) 71 29 0 0 0 0 0 100 (N=7)

Middels (5 001–20 000) 60 25 10 0 0 0 5 100 (N=20)

Store (over 20 000) 43 26 15 9 0 2 4 100 (N=46)

TABELL 6.20 HVOR STOR PROSENTANDEL AV PROGRAMMET ER …? TOTAL POPULASJON. GJENNOMSNITT OG 
SPREDNINGSMÅL.*

EGENPROD. 
AKTIVITETER

AKTIVITETER PROD. I 
SAMARBEID MED ANDRE EKSTERNE PROD.

UTLEIEVIRKSOMHET 
PUBLIKUMSARR.

UTLEIE PRIVATE/ 
LUKKEDE ARR.

N 81 81 81 81 81

Gjennomsnitt 40 20 18 16 7

Median 30,00 15,00 10,00 5,00 3,00

Standardavvik 32,031 20,065 17,722 20,982 11,665

Minimum 0 0 0 0 0

Maksimum 100 95 60 100 75

*	 N varierer. Derfor går ikke prosentfordelingen opp i 100.
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mot 25 %. Andelen egenproduksjoner er likevel 
større enn eksterne produksjoner også for allmenne 
arenaer, men utleievirksomhet utgjør en langt 
større andel ved de allmenne kulturhusene enn ved 
de spesialiserte. Samlet utgjør egenproduksjoner og 
samarbeidsproduksjoner om lag 40 % av program
met ved de allmenne arenaene, mens tilsvarende 
tall for spesialiserte arenaer er 80 %.

TABELL 6.21 HVOR STOR PROSENTANDEL AV PROGRAMMET ER …? ALLMENNE ARENAER ETTER KOMMUNESTØRRELSE.

ALLMENNE KULTURHUS/FLERBRUKSARENAER

EGENPROD. 
AKTIVITETER

AKTIVITETER PROD. I 
SAMARBEID MED ANDRE EKSTERNE PROD.

UTLEIEVIRKSOMHET 
PUBLIKUMSARR.

UTLEIE PRIVATE/ 
LUKKEDE ARR.

Små kommuner (0–5000)

N 8 8 8 8 8

Gjennomsnitt 31 20 32 9 8

Median 30 20 35 7,5 5

Standardavvik 21 11,6 11,9 9,8 11,7

Minimum 0 5 10 0 0

Maksimum 60 40 45 30 35

Middels store kommuner (5001–20 000)

N 24 24 24 24 24

Gjennomsnitt 26 25 20 21 9

Median 15 20 12 15 1

Standardavvik 28,5 26,7 18,5 21,6 16,2

Minimum 0 0 0 0 0

Maksimum 90 95 60 75 75

Store kommuner (over 20 000)

N 47 47 47 47 47

Gjennomsnitt 49 17 13 14 7

Median 50 10 7 5 3

Standardavvik 33,1 17,4 15,9 22 9

Minimum 0 0 0 0 0

Maksimum 100 75 60 100 40

TABELL 6.22 HVOR STOR PROSENTANDEL AV PROGRAMMET ER …? ALLMENNE OG SPESIALISERTE ARENAER. GJENNOM
SNITT OG SPREDNINGSMÅL.

EGENPROD. 
AKTIVITETER

AKTIVITETER PROD. I 
SAMARBEID MED ANDRE EKSTERNE PROD.

UTLEIEVIRKSOMHET 
PUBLIKUMSARR.

UTLEIE PRIVATE/ 
LUKKEDE ARR.

AA SA AA SA AA SA AA SA AA SA

N 41 40 41 40 41 40 41 40 41 40

Gjennomsnitt 25 56 15 24 23 12 26 5 12 2

Median 20 60 10 20 20 6,5 20 ,00 10 ,00

Standardavvik 25,2 30,54 14,30 23,7 18,21 15,33 23,86 10,03 13,95 5,71

Minimum 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Maksimum 90 100 70 95 60 60 100 50 75 30

Hva er så den ønskede fordeling mellom egne 
og eksterne produksjoner? Tabellene 6.23–6.25 
viser dette. Spesialiserte arenaer ønsker en klart 
større andel egenproduksjoner enn allmenne are
naer. Arenaer i små kommuner ønsker en større 
andel eksterne produksjoner enn arenaer i større 
kommuner.

tabell 6.23
6.24
6.25
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TABELL 6.23 HVA ER DEN ØNSKEDE FORDELING MELLOM EGENPRODUSERTE ARRANGEMENTER OG ARRANGEMENTER 
PRODUSERT AV ANDRE? TOTAL FORDELING.

EGENPRODUSERTE PRODUSERT AV ANDRE

N 65 61

Gjennomsnitt 55,51 45,13

Median 50,00 50,00

Standardavvik 26,941 24,723

Minimum 0 0

Maksimum 100 90

TABELL 6.24 HVA ER DEN ØNSKEDE FORDELING MELLOM EGENPRODUSERTE ARRANGEMENTER OG ARRANGEMENTER 
PRODUSERT AV ANDRE? ALLMENNE KULTURHUS ETTER KOMMUNESTØRRELSE.

Små kommuner
EGENPRODUSERTE PRODUSERT AV ANDRE

N 3 3

Gjennomsnitt 33,33 66,67

Median 20,00 80,00

Standardavvik 23,094 23,094

Minimum 20 40

Maksimum 60 80

Middels store kommuner
EGENPRODUSERTE PRODUSERT AV ANDRE

N 11 11

Gjennomsnitt 41,36 56,82

Median 50,00 50,00

Standardavvik 15,181 14,878

Minimum 20 30

Maksimum 70 80

Store kommuner
EGENPRODUSERTE PRODUSERT AV ANDRE

N 15 14

Gjennomsnitt 34,67 62,86

Median 30,00 67,50

Standardavvik 23,181 21,901

Minimum 0 10

Maksimum 90 90

TABELL 6.25 HVA ER DEN ØNSKEDE FORDELINGEN MELLOM EGENPRODUSERTE ARRANGEMENTER OG 
ARRANGEMENTER PRODUSERT AV ANDRE? ALLE SPESIALISERTE ARENAER.

EGENPRODUSERTE PRODUSERT AV ANDRE

N 35 32

Gjennomsnitt 71,51 30,56

Median 75,00 25,00

Standardavvik 21,522 20,043

Minimum 10 0

Maksimum 100 90
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TABELL 6.26 PROSENTFORDELINGEN MELLOM LOKALE, NASJONALE OG INTERNASJONALE AKTØRER I ARENAENES PRO
GRAM FOR 2012. ALLMENNE OG SPESIALISERTE ARENAER. GJENNOMSNITT OG SPREDNING.*

LOKALE AKTØRER/FRIVILLIGE PROFESJONELLE AKTØRER I NORGE INTERNASJONALE AKTØRER

AK SA AK SA AK SA

N 40 40 40 40 40 40

Gjennomsnitt 50 32 44 39 6 29

Median 50 30 45 31,5 5 25

Standardavvik 23,4 23,3 22,4 25,9 6,4 25,7

Minimum 10 0 0 0 0 0

Maksimum 100 100 80 100 20 100

*	 N varierer. Derfor går ikke prosentfordelingen opp i 100.

TABELL 6.27 HVA ER DEN ØNSKEDE FORDELING MELLOM LOKALE, NASJONALE OG INTERNASJONALE AKTØRER? ALLE 
ARENAER.

LOKALE NASJONALE INTERNASJONALE

N 64 66 59

Gjennomsnitt 38,23 40,53 24,69

Median 31,50 40,00 20,00

Standardavvik 18,229 18,491 16,971

Minimum 10 10 0

Maksimum 90 100 70

TABELL 6.28 HVA ER DEN ØNSKEDE FORDELING MELLOM LOKALE, NASJONALE OG INTERNASJONALE AKTØRER? 
ALLMENNE KULTURHUS FORDELT ETTER KOMMUNESTØRRELSE.

Små kommuner

LOKALE NASJONALE INTERNASJONALE

N 3 3 3

Gjennomsnitt 60,00 36,67 3,33

Median 60,00 40,00 ,00

Standardavvik 20,000 15,275 5,774

Minimum 40 20 0

Maksimum 80 50 10

Middels store kommuner
LOKALE NASJONALE INTERNASJONALE

N 12 12 10

Gjennomsnitt 50,42 41,67 9,50

Median 55,00 37,50 10,00

Standardavvik 15,145 16,833 2,838

Minimum 20 20 5

Maksimum 70 70 15

Store kommuner
LOKALE NASJONALE INTERNASJONALE

N 15 15 13

Gjennomsnitt 42,33 41,00 18,46

Median 40,00 40,00 20,00

Standardavvik 21,118 15,834 8,263

Minimum 10 10 5

Maksimum 90 70 35
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6.8	 Publikumsarrangementer 
– etter kunst- og kulturgenre

Tabell 6.30 gir en oversikt over hvor mange pub
likumsarrangementer innenfor ulike genrer som 
ble gjennomført i 2012, og hvor mange arrange
menter som ble gjennomført totalt.

Totalt har arenaene samlet sett gjennomført 
vel 8600 publikumsarrangementer. Film er den 
største enkeltkategorien, etterfulgt av musikk og 
scenekunst. Tallene her er omtrentlige og ikke 
direkte sammenlignbare. En kino viser gjerne 
flere filmforestillinger hver kveld, mens et utstil
lingsarrangement kan strekke seg over en lengre 
periode. Tallene gir likevel en indikasjon på akti
vitetsnivået ved arenaene. I snitt har arenaene 
gjennomført nærmere 200 publikumsarrange
menter i 2012. Gjennomsnittsverdier og spred
ningsmål framgår av tabell 6.31.

Vi har også spurt arenaene om hva som er 
deres ønskede fordeling mellom ulike kunst- og 
kulturgenrer. Her er fordelingen langt jevnere mel
lom de ulike genrene, som tabell 6.32 viser.

Ønsket fordeling varierer også for en del 
avhengig av kommunestørrelse, se tabell 6.33. 
Arenaer i små kommuner ønsker en jevnere for

tabell 6.30

tabell 6.31

tabell 6.32

6.7	 Innholdet i arenaens 
program – lokale, nasjonale, 
internasjonale aktører

Tabell 6.26 viser fordelingen mellom lokale, 
nasjonale og internasjonale aktører i arenaenes 
program for 2012.

I gjennomsnitt benytter allmenne arenaer 
flere lokale aktører/frivillige i sitt program enn 
spesialiserte arenaer. Spesialiserte arenaer har 
derimot i gjennomsnitt en større prosentandel av 
programmet med internasjonale aktører. Variasjo
nen mellom arenaer innenfor hver av hovedkate
goriene er imidlertid stor.

Tabellene 6.27–6.29 viser arenaenes ønskede 
fordeling mellom lokale, nasjonale og interna
sjonale aktører. Generelt ønsker arenaene en 
jevn fordeling, med en viss overvekt på lokale og 
nasjonale aktører (tabell 6.24). Spesialiserte are
naer ønsker generelt en jevnere fordeling (tabell 
6.26), mens allmenne arenaer i større grad vekt
legger lokale aktører (tabell 6.25). Det er også en 
klar tendens til at arenaer i små kommuner øns
ker at tyngdepunktet skal ligge på lokale aktører, 
mens andelen internasjonale aktører øker med 
kommunestørrelse (tabell 6.25).

tabell 6.26

tabell 6.27
6.28
6.29

TABELL 6.29 HVA ER DEN ØNSKEDE FORDELING MELLOM LOKALE, NASJONALE OG INTERNASJONALE AKTØRER? 
SPESIALISERTE ARENAER.

LOKALE NASJONALE INTERNASJONALE

N 33 35 32

Gjennomsnitt 29,30 40,86 34,13

Median 30,00 40,00 30,00

Standardavvik 12,259 20,752 16,748

Minimum 10 10 10

Maksimum 60 100 70

TABELL 6.30 TOTALT ANTALL ARRANGEMENTER I 2012. HELE TALL.*

TYPE ARRANGEMENT ANTALL ARRANGEMENT 2012 ANTALL ARENAER (N)

Musikk 1957 43

Teater/opera 1294 34

Dans 422 32

Utstilling 371 42

Litteratur 153 30

Film 3471 17

Annet 974 34

Totalt 8642

*	 Her er uteliggere fjernet, og de som har svart «0», er holdt utenfor.
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deling mellom ulike arrangementstyper, mens 
arenaer i store kommuner i større grad vektleg
ger musikkarrangement og teater/opera. Denne 
forskyvningen har delvis også sammenheng med 
at film for en stor del forsvinner ut fra arenaenes 
programtilbud i store kommuner da kinodriften 
oftere er skilt ut fra kulturhuset.

tabell 6.33

TABELL 6.31 ANTALL ARRANGEMENT ETTER KUNST- OG KULTURGENRE. TOTAL FORDELING.*  **

MUSIKK TEATER/OPERA DANS UTSTILLING LITTERATUR FILM ANNET

N 43 34 32 42 30 16 34

Gjennomsnitt 46 38 13 9 5 217 29

Median 30 16 6 7 3 5 8

Standardavvik 48 69 21 6 5 378 66

Minimum 1 2 1 1 1 1 1

Maksimum 233 300 100 25 22 1070 376

*	 De som har svart «0», er holdt utenfor.
**	 N varierer. Derfor går ikke prosentfordelingen opp i 100.

TABELL 6.32 HVA ER DEN ØNSKEDE FORDELING AV ARENAENS PROGRAM MELLOM FØLGENDE KUNST- OG 
KULTURGENRE? TOTAL FORDELING.

MUSIKK TEATER/OPERA DANS UTSTILLING LITTERATUR FILM ANNET

N 43 40 40 44 39 31 29

Gjennomsnitt 23 16 11 26 6 8 8

TABELL 6.33 HVA ER DEN ØNSKEDE FORDELING AV ARENAENS PROGRAM MELLOM FØLGENDE KUNST- OG 
KULTURGENRE? ALLMENNE ARENAER ETTER KOMMUNESTØRRELSE.

Små kommuner

MUSIKK TEATER/OPERA DANS UTSTILLING LITTERATUR FILM ANNET

N 3 3 3 3 3 3 2

Gjennomsnitt 25 17 17 5 6 20 9

Middels store kommuner

N 10 9 8 8 9 7 4

Gjennomsnitt 29 12 7 7 11 26 8

Store kommuner

N 13 11 11 11 11 10 6

Gjennomsnitt 44 20 9 9 6 5 7
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næringslivet, kulturbedrifter, kunstnere, frivil
lige organisasjoner og andre kulturarenaer. Vi 
viser inndelingen for allmenne og spesialiserte 
arenaer (tabell 7.1) og alle arenaer inndelt etter 
kommunestørrelse (tabell 7.2).

Tabell 7.1 viser at allmenne kulturhus har 
et utstrakt samarbeid med andre lokale/regio
nale aktører, særlig med lokale/regionale kultur-
bedrifter, frivillige organisasjoner/lag og lokale/
regionale kunstnere. Mellom 40 og 46 % av 
respondentene har svart at de samarbeider ofte 
med disse lokale/regionale aktørene. Mens de 
allmenne arenaene har et bredt samarbeid lokalt, 
er de spesialiserte arenaenes samarbeidsrelasjo
ner mer konsentrert om noen aktører. De spesia

tabell 7.1

De neste tabellene viser frekvensfordelinger fra 
spørsmål om samarbeid. Først presenterer vi i 
tabellene 7.1 og 7.2 hvor ofte arenaen samarbei
der med ulike lokale/regionale aktører. Deretter 
følger fordelingene på spørsmål om samarbeid 
med nasjonale aktører, tabellene 7.3 og 7.4, og 
samarbeid med internasjonale aktører, tabellene 
7.5 og 7.6.

7.1	 Samarbeid med lokale 
og regionale aktører

Tabellene 7.1 og 7.2 gir svarfordelingene for 
spørsmål om hvor ofte arenaene samarbei
der med følgende lokale og regionale aktører: 

KAPITTEL 7

Samarbeid

TABELL 7.1 SAMARBEID MED LOKALE/REGIONALE AKTØRER. HYPPIGHET. ALLMENNE OG SPESIALISERTE ARENAER. 
PROSENT.

SAMARBEID MED LOKALE/REGIONALE AKTØRER OFTE NÅ OG DA SJELDEN ALDRI I ALT

Lokalt/regionalt næringsliv Allmenne kulturhus 33 47 19 0 100 (N=36)

Spesialiserte arenaer 10 41 41 8 100 (N=39)

total 21 44 31 4 100 (N=75)

Lokale/regionale 
kulturbedrifter (eventbyrå, 
konsertarrangører o.l.)

Allmenne kulturhus 46 31 20 3 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 11 42 32 16 100 (N=38)

total 27 37 26 10 100 (N=73)

Lokale/regionale kunstnere Allmenne kulturhus 40 46 11 3 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 69 23 8 0 100 (N=39)

total 55 34 9 1 100 (N=74)

Frivillige organisasjoner/lag Allmenne kulturhus 43 43 11 3 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 5 37 34 24 100 (N=38)

total 23 40 23 14 100 (N=73)

Andre kulturarenaer lokalt/
regionalt

Allmenne kulturhus 18 62 21 0 100 (N=34)

Spesialiserte arenaer 38 51 10 0,0 100 (N=39)

total 29 56 15 0 100 (N=73)
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Tabell 7.2 indikerer at arenaer i små kom
muner samarbeider mer med lokale aktører enn 
arenaer i større kommuner. Det gjelder særlig 
samarbeid med frivillige organisasjoner. Et annet 
interessant funn er at arenaene i mellomstore 
kommuner ser ut til å samarbeide minst med 

liserte arenaene samarbeider klart mindre med 
lokalt næringsliv, kulturbedrifter og frivillige 
organisasjoner, men mer med lokale kunstnere og 
andre kulturarenaer. I tabell 7.2 ser vi nærmere 
på svarfordelingen mellom arenaer i kommuner 
av ulik størrelse.

tabell 7.2

TABELL 7.2 SAMARBEID MED LOKALE/REGIONALE AKTØRER. HYPPIGHET. ALLE ARENAER ETTER KOMMUNESTØRRELSE. 
PROSENT.

SAMARBEID MED LOKALE/REGIONALE AKTØRER OFTE NÅ OG DA SJELDEN ALDRI TOTAL

Lokalt/regionalt 
næringsliv

Små (0–5000) 67 33 0 0 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 24 33 43 0 100 (N=21)

Store (over 20 000) 15 48 30 7 100 (N=46)

Lokale/regionale 
kulturbedrifter 
(eventbyrå, 
konsertarrangører o.l.)

Små (0–5000) 33 33 33 0 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 40 25 30 5 100 (N=20)

Store (over 20 000) 22 40 24 13 100 (N=45)

Lokale/regionale 
kunstnere

Små (0–5000) 67 33 0 0 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 40 35 20 5 100 (N=20)

Store (over 20 000) 59 35 7 0 100 (N=46)

Frivillige 
organisasjoner/lag

Små (0–5000) 83 0 0 17 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 19 62 19 0 100 (N=21)

Store (over 20 000) 16 36 30 18 100 (N=44)

Andre kulturarenaer 
lokalt/regionalt

Små (0–5000) 67 17 17 0 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 11 79 11 0 100 (N=19)

Store (over 20 000) 41 44 15 0 100 (N=46)

TABELL 7.3 SAMARBEID MED NASJONALE AKTØRER. HYPPIGHET. ALLMENNE OG SPESIALISERTE ARENAER. PROSENT.

SAMARBEID MED NASJONALE AKTØRER OFTE NÅ OG DA SJELDEN ALDRI TOTAL

Nasjonale kunst-/
kulturinstitusjoner

Allmenne kulturhus 22 42 17 19 100 (N=36)

Spesialiserte arenaer 26 59 13 3 100 (N=39)

Landsdekkende kulturbedrifter 
(eventbyrå, konsertarrangører o.l.)

Allmenne kulturhus 42 42 11 6 100 (N=36)

Spesialiserte arenaer 0 15 51 33 100 (N=39)

Kunstnere/artister Allmenne kulturhus 40 40 14 6 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 82 13 5 0 100 (N=39)

Kunstnergrupper/-nettverk Allmenne kulturhus 9 31 46 14 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 51 41 8 0 100 (N=39)

Næringsliv Allmenne kulturhus 9 31 49 11 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 3 23 46 28 100 (N=39)

Andre kulturarenaer Allmenne kulturhus 9 31 49 11 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 3 23 46 28 100 (N=39)
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bare et mindretall innenfor begge arenatyper som 
samarbeider ofte eller nå og da med nasjonale 
næringslivsaktører eller kulturarenaer.

Tabell 7.4 viser generelt at arenaer i mel
lomstore kommuner samarbeider noe sjeldnere 
med nasjonale aktører enn arenaer i små og store 
kommuner. Arenaer i store kommuner samarbei
der jevnt over mest med nasjonale aktører. Unn
taket her er landsdekkende kulturbedrifter, som 
arenaer i store kommuner samarbeider sjeldnere 
med enn arenaer i små og mellomstore kom
muner. Arenaer i små kommuner samarbeider 
mest med nasjonale kunstnere/artister og minst 
med andre kulturarenaer og nasjonale kunst- og 
kulturinstitusjoner. Arenaer i små kommuner 
samarbeider også relativt sett mest med nasjo
nalt næringsliv. Arenaer i mellomstore kommu
ner samarbeider mest med kunstnere/artister og 
landsdekkende kulturbedrifter, og minst med 
næringslivet. Arenaer i store kommuner samar
beider også mest med kunstnere/artister og minst 
med næringslivet.

tabell 7.4

andre aktører; særlig gjelder det andre kulturare
naer og delvis samarbeid med lokale kunstnere. 
Dette funnet kan også henge sammen med at det 
er flere spesialiserte arenaer i store kommuner.

7.2	 Samarbeid med nasjonale aktører
Tabellene 7.3 og 7.4 gir svarfordelingene for 
spørsmål om hvor ofte arenaene samarbeider 
med følgende nasjonale aktører: kunst- og kultur
institusjoner, kulturbedrifter, kunstnere/artister, 
kunstnergrupper og -nettverk, næringsliv og andre 
kulturarenaer. Vi viser inndelingene for allmenne 
og spesialiserte arenaer (tabell 7.3) og alle arenaer 
inndelt etter kommunestørrelse (tabell 7.4).

I tabell 7.4 ser vi respondentenes vurdering 
av hvor hyppig de samarbeider med nasjonale 
aktører. Samarbeidsmønsteret nasjonalt er klart 
forskjellig etter arenatype. Spesialiserte arenaer 
samarbeider særlig med kunstnere, kunstnergrup
per/-nettverk og nasjonale kunst- og kulturin
stitusjoner, mens allmenne arenaer samarbeider 
mest med landsdekkende kulturbedrifter. Det er 

tabell 7.3

TABELL 7.4 SAMARBEID MED NASJONALE AKTØRER. HYPPIGHET. KOMMUNESTØRRELSE. PROSENT.

SAMARBEID MED NASJONALE AKTØRER OFTE NÅ OG DA SJELDEN ALDRI TOTAL

Nasjonale kunst-/
kulturinstitusjoner

Små (0–5000) 0 67 33 0 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 29 48 5 19 100 (N=21)

Store (over 20 000) 24 50 17 9 100 (N=46)

Landsdekkende 
kulturbedrifter 
(eventbyrå, 
konsertarrangører o.l.)

Små (0–5000) 33 33 17 17 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 33 33 17 17 100 (N=21)

Store (over 20 000) 15 26 35 24 100 (N=46)

Kunstnere/artister Små (0–5000) 50 50 0 0 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 45 25 25 5 100 (N=20)

Store (over 20 000) 72 22 4 2 100 (N=46)

Kunstnergrupper/ 
-nettverk

Små (0–5000) 33 33 33 0 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 15 25 45 15 100 (N=21)

Store (over 20 000) 37 41 17 4 100 (N=46)

Næringsliv Små (0–5000) 17 50 33 0 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 5 15 60 20 100 (N=20)

Store (over 20 000) 4 28 43 24 100 (N=46)

Andre kulturarenaer Små (0–5000) 0 40 60 0 100 (N=5)

Middels (5001–20 000) 6 44 33 17 100 (N=18)

Store (over 20 000) 16 56 23 5 100 (N=43)
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TABELL 7.5 SAMARBEID MED INTERNASJONALE AKTØRER. HYPPIGHET. ALLMENNE OG SPESIALISERTE ARENAER. 
PROSENT.

SAMARBEID MED INTERNASJONALE AKTØRER 
(AKTØRER UTENFOR NORGE) OFTE NÅ OG DA SJELDEN ALDRI TOTAL (N)

Internasjonale kunst-/
kulturinstitusjoner

Allmenne kulturhus 8 17 42 33 100 (N=36)

Spesialiserte arenaer 28 38 21 13 100 (N=39)

Kulturbedrifter (eventbyrå, 
konsertarrangører o.l.)

Allmenne kulturhus 0 14 54 31 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 5 13 31 51 100 (N=39)

Kunstnere/artister Allmenne kulturhus 9 24 44 23 100 (N=34)

Spesialiserte arenaer 56 26 10 8 100 (N=39)

Kunstnergrupper/-nettverk Allmenne kulturhus 6 11 37 46 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 28 44 15 13 100 (N=39)

Næringsliv Allmenne kulturhus 0 0 26 74 100 (N=35)

Spesialiserte arenaer 0 3 29 68 100 (N=38)

Andre kulturarenaer Allmenne kulturhus 0 15 36 48 100 (N=33)

Spesialiserte arenaer 6 47 19 28 100 (N=38)

TABELL 7.6 SAMARBEID MED INTERNASJONALE AKTØRER. HYPPIGHET. KOMMUNESTØRRELSE. PROSENT.

SAMARBEID MED INTERNASJONALE AKTØRER 
(AKTØRER UTENFOR NORGE) OFTE NÅ OG DA SJELDEN ALDRI TOTAL (N) N=100

Internasjonale kunst-/
kulturinstitusjoner

Små (0–5000) 0 33 33 33 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 10 19 43 29 100 (N=21)

Store (over 20 000) 26 33 22 20 100 (N=46)

Kulturbedrifter (event
byrå, konsertarrangø
rer o.l.)

Små (0–5000) 0 33 0 67 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 5 0 50 45 100 (N=20)

Store (over 20 000) 2 17 43 37 100 (N=46)

Kunstnere/artister Små (0–5000) 17 33 33 17 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 20 10 30 40 100 (N=20)

Store (over 20 000) 42 31 22 4 100 (N=45)

Kunstnergrupper/ 
-nettverk

Små (0–5000) 17 33 0 50 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 10 10 25 55 100 (N=20)

Store (over 20 000) 22 35 28 15 100 (N=46)

Næringsliv Små (0–5000) 0 17 0 83 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 0 0 20 80 100 (N=20)

Store (over 20 000) 0 0 36 64 100 (N=45)

Andre kulturarenaer Små (0–5000) 0 20 20 60 100 (N=5)

Middels (5001–20 000) 0 22 17 61 100 (N=18)

Store (over 20 000) 5 39 32 25 100 (N=44)
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7.3	 Samarbeid med 
internasjonale aktører

Tabellene 7.5 og 7.6 gir svarfordelingen for 
spørsmål om hvor ofte arenaene samarbeider 
med følgende internasjonale aktører: kunst- og 
kulturinstitusjoner, kulturbedrifter, kunstnere/
artister, kunstnergrupper og -nettverk, nærings
liv og andre kulturarenaer. Vi viser inndelingene 
for allmenne og spesialiserte arenaer (tabell 7.5) 
og alle arenaer inndelt etter kommunestørrelse 
(tabell 7.6).

Spesialiserte arenaer samarbeider langt hyp
pigere med internasjonale aktører enn allmenne 
kulturhus. Et klart flertall av de allmenne kul
turhusene samarbeider sjelden eller aldri med 
internasjonale aktører, mens et flertall av de spe
sialiserte arenaene samarbeider ofte eller nå og da 
med internasjonale kunst- og kulturinstitusjoner, 
kulturarenaer, kunstnere og kunstnergrupper. 
Samarbeid med internasjonalt næringsliv er så 
godt som ikke-eksisterende for begge arenaty

Tabell 7.5

TABELL 7.7 ENDRING I SAMARBEIDSHYPPIGHET MED LOKALE/REGIONALE, NASJONALE OG INTERNASJONALE AKTØRER 
SISTE TI ÅR. ALLMENNE OG SPESIALISERTE ARENAER. PROSENT.

AKTØRER SAMARBEIDER MER
SAMARBEIDER OM 

LAG LIKE MYE
SAMARBEIDER 

MINDRE TOTAL (N)

Lokale/regionale 
aktører

Allmenne kulturhus 45 52 3 100 (N=33)

Spesialiserte arenaer 31 64 5 100 (N=39)

Nasjonale aktører Allmenne kulturhus 30 55 15 100 (N=33)

Spesialiserte arenaer 36 64 0 100 (N=39)

Internasjonale 
aktører

Allmenne kulturhus 23 70 7 100 (N=30)

Spesialiserte arenaer 61 37 3 100 (N=38)

TABELL 7.8 ENDRING I SAMARBEIDSHYPPIGHET MED LOKALE/REGIONALE, NASJONALE OG INTERNASJONALE AKTØRER 
SISTE TI ÅR. KOMMUNESTØRRELSE. PROSENT.

AKTØRER SAMARBEIDER MER
SAMARBEIDER OM 

LAG LIKE MYE
SAMARBEIDER 

MINDRE TOTAL (N)

Lokale/regionale 
aktører

Små (0–5000) 33 67 0 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 62 33 5 100 (N=21)

Store (over 20 000) 27 68 5 100 (N=44)

Nasjonale aktører Små (0–5000) 33 50 17 100 (N=6)

Middels (5001–20 000) 52 43 5 100 (N=21)

Store (over 20 000) 25 68 7 100 (N=44)

Internasjonale 
aktører

Små (0–5000) 40 60 0 100 (N=5)

Middels (5001–20 000) 40 60 0 100 (N=20)

Store (over 20 000) 45 48 7 100 (N=42)

pene, og det er også påfallende lite samarbeid 
med internasjonale kulturbedrifter.

Arenaer i små kommuner samarbeider i liten 
grad med internasjonale aktører. I den grad det 
foregår samarbeid med internasjonale aktører, er 
det med kunstnere/artister og kunstnergrupper/
nettverk. Den samme tendensen finner vi også 
for arenaer i mellomstore kommuner. 42 % av 
arenaene i store kommuner samarbeider imidler
tid ofte med internasjonale kunstnere/artister, og 
22 % samarbeider ofte med internasjonale kunst
nergrupper/-nettverk. Vi finner altså at arenaer i 
store kommuner, i større grad enn arenaer i små 
og mellomstore kommuner, samarbeider med 
internasjonale aktører.

7.4	 Endring i samarbeidsrelasjoner
Tabellene 7.7 og 7.8 gir svarfordelingen for 
spørsmål om arenaene samarbeider mer, like mye 
eller mindre med lokale/regionale, nasjonale og 

tabell 7.6
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naene er det først og fremst et økt samarbeid med 
lokale og regionale aktører som peker seg ut; 45 % 
av de allmenne kulturhusene har mer samarbeid 
med lokale/regionale aktører de siste ti årene.

Hovedtyngden av arenaene i små kommuner 
samarbeider om lag like mye som tidligere med 
lokale og internasjonale aktører. For arenaer i 
mellomstore kommuner er det en tendens til økt 
samarbeid spesielt med lokale, men også nasjo
nale aktører. Arenaer i store kommuner samar
beider først og fremst med internasjonale aktører; 
45 % har oppgitt at de samarbeider mer med 
internasjonale aktører. Andelen som har svart 
at de samarbeider mindre med lokale/regionale, 
nasjonale eller internasjonale aktører, er svært lav.

tabell 7.8

internasjonale aktører. Spørsmålet var formulert 
slik: «Hvis du ser tilbake på den siste tiårsperi
oden, vil du da si at dere samarbeider mer eller 
mindre med hver av de aktørene som er listet opp 
nedenfor, eller er samarbeidshyppigheten den 
samme?» Vi viser inndelingen for allmenne og 
spesialiserte arenaer (tabell 7.7) og alle arenaer 
inndelt etter kommunestørrelse (tabell 7.8).

Av tabell 7.7 kan vi lese at en stor andel spe
sialiserte arenaer samarbeider mer med interna
sjonale aktører enn tidligere. Hele 61 % fra denne 
arenakategorien har krysset av for «samarbeider 
mer» med internasjonale aktører. 23 % av all
menne kulturhus samarbeider også mer med 
internasjonale aktører. Men for de allmenne are

tabell 7.7
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intellektuelle og utfordrende, finner de allmenne 
arenaene at ord som folkelig, bred, lokal og solid 
er mer dekkende. Arenaer i begge kategoriene fin
ner imidlertid at profesjonell, dynamisk, åpen og 
lokal er dekkende karakteristikker.

Organisering, styringsredskap og resultatevaluering: 
De spesialiserte arenaene er hovedsakelig orga
nisert som stiftelser, medlemsforeninger eller 
enkeltmannsforetak, mens hovedgruppen av de 
allmenne i utvalget er kommunale foretak eller 
kommunale AS. Organisasjonsformen kommer 
også til uttrykk ved at spesialiserte arenaer styrer 
gjennom egne vedtekter og egen virksomhetsplan, 
mens allmenne oppgir tildelt rammebudsjett og 
egen virksomhetsplan blant de viktigste styrings
dokumentene. Ikke uventet er kvalitet det viktig
ste resultatevalueringskriteriet hos eierne av de 
spesialiserte arenaene, mens økonomi, kvalitet og 
aktivitetsnivå er det hos de allmenne.

Ledelse, inntektskilder og finansiering: I de spesia
liserte arenaene er tendensen at daglig leder har 
kunst- eller kulturfaglig bakgrunn, mens det er 
relativt flere med administrativ yrkeserfaring i de 
allmenne arenaene. For begge arenatyper har det 
skjedd endringer i inntektsgrunnlaget de seneste 
årene. Alle respondentene rapporterer om bedret 
eller konstant driftsresultat i løpet av siste fem
årsperiode. Mens forbedringen i inntekten for de 
allmenne i hovedsak skyldes økt billettsalg/annet 
salg og utleie, oppgir de spesialiserte at tilskudd 
fra stat og kommune har økt, mens tilskudd fra 
stiftelser og fond er på samme nivå som før.

Lokal forankring/publikumsgrunnlag, romforde
ling og aktivitet: Allmenne arenaer er hovedsake
lig lokalisert i mellomstore kommuner (under 
50 000 innbyggere), og henter sitt publikum 
innenfor og utenfor kommunen og regionen, 

Det har vært god respons på surveyen. Av 
200 arenaer som inngår i det endelige utvalget 
svarte 119. Det gir en svarprosent på 60 % totalt. 
Det er også en god balanse av respondenter fra 
de to arenakategoriene vi opererer med: 52 % har 
svart på vegne av allment kulturhus/flerbruks
arena, 48 % på vegne av spesialisert arena. Med 
hensyn til fordelingen mellom de spesialiserte 
arenaer utgjør arenaer for visuell kunst omtrent 
halvparten (54 %), de resterende er arenaer for 
scenekunst (32 %) og for musikk (12 %). I tillegg 
har vi svar fra ett av landets fire litteraturhus.

Gjennom svarene har det utkrystallisert seg 
klare forskjeller mellom de allmenne og spesiali
serte kulturarenaene.

Etableringstidspunkt: Flertallet av arenaene i 
utvalget er etablert etter 1970, hovedvekten etter 
2000. Veksten er markant fra 1990. Hele 70 % av 
de allmenne arenaene har oppgitt at de er etab
lert etter 1990. Det er også verdt å merke seg at 
over halvparten (51 %) av de spesialiserte har 
blitt etablert etter 1990.

Størrelse, profil og kjernepublikum: I forhold til de 
allmenne arenaene er de spesialiserte mindre 
både med hensyn til fast ansatte og publikums
kapasitet. De allmenne har også flest frivillige, 
selv om arbeid utført av frivillige også er bety
delig for spesialiserte. De spesialiserte er oftest 
initiert av kunstnere, har kunstformidling som 
hovedformål og har sitt kjernepublikum blant 
ungdom og voksne. I langt større grad enn de 
allmenne arenaene har de spesialiserte endret 
virksomhetsprofil over tid, og rapporterer også 
om endring i kjernepublikummet. Blant stikkor
dene respondentene velger for å karakterisere seg 
selv, er det også en markant forskjell. Mens de 
spesialiserte arenaene i større grad karakteriserer 
seg som spissete, internasjonale, eksperimentelle, 

KAPITTEL 8

Oppsummering av hovedfunn fra surveyen
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gjør det samme. Allmenne kulturhus legger mer 
vekt på kommersielle hensyn i programmeringen, 
mens ingen av de spesialiserte har nevnt dette 
som «svært viktig». Litt under halvparten av de 
spesialiserte har tvert imot rangert kommersielle 
hensyn som «ikke viktig». Alle mener hensynet til 
kunstnerisk kvalitet er enten uendret eller er blitt 
viktigere de siste fem år, mens over 60 % av de 
allmenne mener at kommersielle hensyn er blitt 
viktigere. Funnene viser også at allmenne arenaer 
generelt sett har en kortere planleggingshorisont 
enn de spesialiserte, men også at alle oppgir at 
planleggingshorisonten er lengre nå enn tidligere. 
Med hensyn til samarbeid med lokale, nasjonale 
eller internasjonale kunst- og kulturaktører har det 
åpenbart seg noen klare forskjeller. Mens allmenne 
arenaer opplyser at de samarbeider med lokale/
regionale kulturbedrifter, frivillige organisasjoner 
og lokale/regionale kunstnere, oppgir spesialiserte 
arenaer at de samarbeider med lokale/regionale 
kunstnere. Allmenne arenaer svarer hyppigst på 
at de samarbeider med landsdekkende kulturbe-
drifter (eventbyrå, konsertarrangører o.l.), mens 
spesialiserte samarbeider med nasjonale kunstnere 
eller kunstnergrupper/-nettverk. Den største for
skjellen mellom spesialiserte og allmenne arenaer 
viser seg i spørsmålet om internasjonalt samarbeid. 
Mellom 33 og 72 % av de spesialiserte arenaene 
oppgir å samarbeide med internasjonale kunst-/
kulturinstitusjoner, kunstnere eller kunstnergrup
per, men tallet er marginalt for allmenne arenaer. 
Med hensyn til endring over tid oppgir allmenne 
arenaer mer samarbeid med lokale/regionale aktø
rer, mens spesialiserte arenaer samarbeider mer 
med internasjonale aktører.

mens spesialiserte er lokalisert i større kommu
ner (over 100 000 innbyggere) og opplyser om 
regional og nasjonal utstrekning. De allmenne 
arenaer er også fysisk større enn de spesialiserte 
både med hensyn til antall rom og gjennomsnitt
lig publikumskapasitet på salene, men i utval
get er det også store spesialiserte arenaer med 
publikumskapasitet på over 1000. De allmenne 
har også høyere besøkstall og billettsalg enn de 
spesialiserte, men variasjonen er stor.

Kunstens vilkår: Det er et skille mellom spesia
liserte og allmenne når det gjelder tilpasning 
til kunstformenes formidlingsbehov. Behovene 
til visuell kunst blir generelt sett bedre dekket 
i spesialiserte arenaer, mens allmenne arenaer 
har lokaler som er best tilpasset rytmisk musikk, 
teater, revy samt litteratur. Med hensyn til kunst
produksjon er det også en forskjell. De allmenne 
arenaer er i større grad teknisk fullt utrustet med 
produksjonsfasiliteter spesialtilpasset musikk og 
scenekunst, mens spesialiserte arenaer for visuell 
kunst har produksjonsfasiliteter tilpasset visuell 
kunst. Det er imidlertid et hovedtrekk at produk
sjonsfasilitetene innenfor henholdsvis scenekunst 
og dans er dårligere tilpasset ved alle spesialiserte 
scenekunstarenaer enn ved allmenne arenaer som 
oppgir å tilby disse kunstformene.

Kunstnerisk aktivitet/programmering, samarbeidsre
lasjoner: Alle arenaene programmerer selv, men de 
allmenne opplyser i større grad at de bare delvis 
programmerer selv. Over 90 % av de spesiali
serte oppgir kunstnerisk kvalitet som svært viktig, 
men bare litt under halvparten av de allmenne 
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skjønn. Utfyllingen av skjemaet tar ca. 30 minut
ter. Det er mulig å ta pause fra utfyllingen ved å 
lukke browservinduet og gå tilbake til skjemaet 
via linken i e-posten.

Undersøkelsen er meldt til Datatilsynet, 
Personvernombudet for forskning. Vi gjør opp
merksom på at det er frivillig å delta i undersø
kelsen, og svarene dine vil bli anonymisert. Du 
kan når som helst trekke deg fra undersøkelsen 
uten å oppgi noen grunn, og alle opplysninger 
om arenaen vil da bli slettet.

Dersom du har kommentarer eller spørsmål, 
vennligst kontakt:
Anne Homme, forsker
Tlf. 55 58 97 46
e-post: anne.homme@uni.no

Velkommen til undersøkelsen 
Kunst, kultur, arena
Dette er en kartlegging blant kunst- og kulturare
naer i Norge. Undersøkelsen sendes på e-post til 
daglig leder/kontaktperson.

Spørsmålene i undersøkelsen omfatter orga
nisatoriske løsninger, eierskap og finansieringsfor
mer, publikumsgrunnlag, kunst- og kulturtilbudet, 
så vel som profil og programmering. Undersøkel
sen inngår i prosjektet «Kunst, kulturbygg, arena», 
som har til hensikt å undersøke forholdet mellom 
kunst- og kulturarenaer og kunstnerisk virksom
het. Prosjektet skal munne ut i en rapport til Kul
turrådet som skal ferdigstilles sommeren 2014.

Kort om utfyllingen: I noen av spørsmålene 
ber vi om tall. Dersom tallmaterialet ikke er til
gjengelig, er det helt i orden at du bruker beste 

[Til ombrek­
keren: Skal 
skrives med 
rosa skrift, 
som «Tusen 
takk for at du 
tok deg tid til 
å svare!»på 
slutten av 
spørreskje­
maet.]

Appendiks: Kopi av elektronisk 
spørreskjema

Vennlig hilsen

Uni Rokkansenteret
Forskningsleder Ole Andreas Brekke

Prosjektleder

Takk for at du tar deg tid til å svare!
[Til ombrek­
keren: Skal 
skrives med 
rosa skrift]

[Her skal spør
reskjemaet set
tes inn]
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1. Vi starter undersøkelsen med noen spørsmål om 
kunst- og kulturarenaens beliggenhet og innretning 

Vil du karakterisere arenaen som et allment kulturhus eller har det 
hovedinnretning mot èn kunstform?  
 
(1)  1) Allment kulturhus/flerbruksarena 
(2)  2) Spesialisert arena  
 

Hvilken kunstform er den spesialiserte arenaen først og fremst rettet 
mot?  
(Sett ett kryss.) 
(1)  Visuell kunst 
(2)  Scenekunst 
(3)  Musikk 
(4)  Litteratur 
(5)  Annet: Vennligst oppgi arenaens hovedinnretning her: 

_________________________________ 
 
 

Hvilke kunstformer er representert ved arenaen? 
(Vi tenker både på produksjon og formidling) 
(Her kan du krysse av for flere svaralternativer) 
(1)  Visuell kunst 
(2)  Scenekunst 
(3)  Musikk 
(4)  Litteratur 
(5)  Film 
(6)  Annen kunstform/andre kunstformer: hvilken/hvilke 

_____________________________________ 
 
 

Hvilke andre aktiviteter rommer arenaen? 
(Her kan du krysse av for flere svaralternativer) 
(1)  Kino 
(2)  Produksjonslokaler 
(3)  Undervisningslokaler 
(4)  Kafedrift 
(5)  Øvingslokaler 
(6)  Restaurant/bar 
(7)  Bibliotek 
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(8)  Utstillingslokaler 
(9)  Annet: Vennligst spesifiser:_______________________ 
(10)  Ingen 
 
Publikumsgrunnlag 

Hva er den geografiske utstrekningen til arenaens publikum? 
(Sett ett kryss) 
 
(1)  Egen kommune 
(2)  Noe utenfor egen kommune 
(3)  Regionalt  
(4)  Nasjonalt 
 

Hvor stort er publikumsgrunnlaget? 

 inntil 2.500
2.501-
5.000 

5.001-
10.000 

10.001-
20.000 

20.001-
50.000 

50.001-
100.000 

Over 
100.000 

Antatt publikumsgrunnlag 
(potensielt antall besøkende): 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  (7)  

Antall innbyggere i 
kommunen: 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  (7)  

Arbeidsinnsats, ansatte og kompetanse
 

Hvor mange årsverk utføres ved kulturarenaen? 
 0 1-2 3-5 6+ 

Av fast ansatte ved arenaen? (1)  (2)  (3)  (4)  

Av innleid arbeidskraft? (1)  (2)  (3)  (4)  

Av frivillige? (Anslag) (1)  (2)  (3)  (4)  
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Antall ansatte? 
Totalt antall ansatte ved 
arenaen: 

___ 

Antall ansatte med 
kunstfaglig utdanning: 

___ 

Antall ansatte med 
kulturadministrativ utdanning: 

___ 

Ansatte i tekniske stillinger: ___ 
 
2. Nå vil vi stille noen spørsmål om 
kulturarenaens/institusjonens historie 
 

Hvilket år ble kulturarenaen/institusjonen etablert?____ 
 

Har arenaens lokaler blitt brukt til andre formål tidligere? I tilfelle 
hvilke(t)? 
__________________________________________________________________________
________ 
 

Dersom arenaens lokaler har blitt ombygget, hvilket år var siste større 
ombygging? ____ 
 

Hvem var initiativtaker(e) til opprettelsen av kulturarenaen? 
(Her kan du krysse av for flere svaralternativer) 
(1)  Kunstnere/kulturutøvere 
(2)  Politikere 
(3)  Lokal(e) forening(er)/lag 
(4)  Enkeltperson(er) 
(5)  Andre 
(6)  Vet ikke 
Dersom du ønsker det, kan du gi et mer utfyllende svar 
her:_______________________________ 
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Hva var det opprinnelige formålet med etableringen av kulturarenaen? 
(Her kan du krysse av for flere svaralternativer) 
(1)  Kunstformidling 
(2)  Kunstproduksjon 
(3)  Forvalte lokal kulturarv 
(4)  Styrke lokalt kunst- og kulturliv 
(5)  Annet: spesifiser nærmere:______________________ 
(6)  Vet ikke 

Er formålet/virksomhetsprofilen vesentlig endret siden etableringen? 
(Sett ett kryss.) 
(1)  Ja, én gang 
(2)  Ja, flere ganger 
(3)  Nei 
(4)  Vet ikke 

Hvis profilen er endret, ber vi deg spesifisere nærmere 
her:___________________ 

En rekke ulike kulturpolitiske forventninger stilles til kunst- og 
kulturfeltet. Vi har formulert 10 forventninger som påstander. I hvilken 
grad er du enig/uenig i at disse forventningene stilles til din arena? 
 
 Svært uenig Uenig Enig Svært enig 

Arenaen bør være et 
virkemiddel i 
demokratiutvikling. (Stikkord: 
integrering, likestilling, 
ytringsfrihet o.a.) 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Arenaen bør ivareta og 
fremme kunstneriske uttrykk. 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Arenaen bør være en kilde til 
identitetsbygging lokalt og 
regionalt. (Stikkord: 
møteplass, stedtilhørighet, 
bevarer bosetting) 

(1)  (2)  (3)  (4)  
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 Svært uenig Uenig Enig Svært enig 

Arenaen bør være en 
innsatsfaktor i økonomien. 
(Stikkord: turisme, fritids- og 
underholdningsindustri, 
image/merkevare) 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Arenaen bør legge til rette for 
kulturmøter og utveksling 
mellom kunsten og publikum. 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Arenaen bør være en ressurs 
i omdømmeforvaltning (lokalt 
og nasjonalt). 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Arenaen bør legge til rette for 
konkurranse mellom kunst- 
og kulturprodusenter. 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Arenaen bør være en 
kraftkilde til kreativitet og 
innovasjon. (Stikkord: 
stedsutvikling, økonomiske 
synergieffekter, kulturelt 
entreprenørskap) 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Arenaen bør legge til rette for 
aktiv deltakelse, fortolkning 
og samspill med kunsten. 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Arenaen bør være en 
forvalter av nasjonal kulturarv 
og tradisjon.(Stikkord: 
kulturminnevern, 
allmenndannelse) 

(1)  (2)  (3)  (4)  

 

Hvilke av de følgende stikkord karakteriserer etter din mening arenaen? 
Vi ber deg krysse av inntil fem stikkord. 
 
(1)  Dynamisk 
(2)  Internasjonal 
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(3)  Konservativ 
(4)  Intellektuell 
(5)  Nasjonal 
(6)  Folkelig 
(7)  Hybrid 
(8)  Solid  
(9)  Lokal 
(10)  Spisset 
(11)  Moderne 
(12)  Åpen 
(13)  Nyskapende 
(14)  Bred 
(15)  Profesjonell 
(16)  Utfordrende 
(17)  Eksperimentell 
(18)  Fleksibel 
(19)  Kreativ 
 

Har andre arenaer vært forbilder eller referanser for utformingen av 
kulturarenaen, i så fall hvilke? 
______________________________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
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3. Nå vil vi stille noen spørsmål om arenaens fysiske 
fasiliteter og utforming 
 

Hvor mange rom/lokaler disponerer arenaen innenfor de ulike 
kategoriene som er listet nedenfor? (Antall rom) 
Scener og saler for konserter 
og scenekunst 

___ 

Produksjonsrom/verksteder ___ 

Undervisningsrom/øvingsrom ___ 

Visningsrom (visuell kunst) ___ 

Kinosaler ___ 

Bibliotek ___ 

Møterom ___ 

Serveringssteder ___ 

Annet ___ 
 

Hvordan vil du karakterisere arenaens tekniske utrustning? 
Vi tenker her på utrustning for formidlings-/visningsteknikk, slik som scene, 
rigg, lys, lyd etc. (Velg det svaralternativet som er mest dekkende.) 
(1)  Fullt utrustet med eget utstyr 
(2)  Brukbart utrustet med eget utstyr (må ofte kompletteres ved større arrangement) 
(4)  Enkelt utrustet 
 
 
  



A rena    ,  kunst     og   sted  

70

Publikumskapasitet og solgte billetter  
(Vennligst oppgi hele tall uten mellomrom eller tegn) 
 Antall 

Hvor stor publikumskapasitet 
er det totalt ved arenaen? 

_______ 

Hvor stor publikumskapasitet 
har arenaens største sal? 

_______ 

Hvor stor publikumskapasitet 
har arenaens nest største 
sal? 

_______ 

Totalt antall besøkende i 
2012 

_______ 

Antall solgte billetter i 2012 _______ 

Brutto billettinntekter _______ 
 
 
Fysisk utforming og kunstneriske behov
I hvilken grad er arenaens formidlingslokaler (saler, scener, gallerier) 
tilpasset behovene i kunstfeltene som er representert ved arenaen?  
Vi ber deg krysse av på en skala fra 1- 5 for de kunstfelt som er aktuelle ved din 
arena, der 1 er dårlig tilpasset, mens 5 er meget godt tilpasset.  
 

Visuell kunst 
 1 2 3 4 5 Ikke aktuelt 

Billedkunst (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Skulptur/installasjon (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Annen visuell kunst (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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Musikk 
 1 2 3 4 5 Ikke aktuelt 

Rytmisk 
musikk 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Klassisk 
musikk 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Elektronisk 
musikk 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Annet (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 
Scenekunst 
 1 2 3 4 5 Ikke aktuelt 

Teater (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Musikkteater/revy (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Opera (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Ballett (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Samtidsdans (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Annet (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 
Litteratur 
 1 2 3 4 5 Ikke aktuelt 

Foredrag (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Debatt (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Opplesning (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Annet (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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I hvilken grad er arenaens produksjonsfasiliteter (øvingslokaler, 
produksjonsrom, verksteder etc.) tilpasset behovene i kunstfeltene som 
er representert ved arenaen?  
Vi ber deg krysse av på en skala fra 1 til 5 for de kunstfelt som er aktuelle 
ved din arena, der 1 er dårlig tilpasset, mens 5 er meget godt tilpasset.  
 
 1 2 3 4 5 Ikke aktuelt 

Visuell kunst (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Musikk (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Scenekunst (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Dans (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Litteratur (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 
 
4. De neste spørsmålene handler om organiseringen av 
arenaen 

Hva er arenaens organisasjonsform? 
(Sett ett kryss) 
(1)  Kommunalt foretak (KF) 
(2)  Kommunal resultatenhet 
(3)  Kommunalt AS 
(4)  AS med flere aksjonærer 
(5)  Stiftelse 
(6)  Medlemsorganisasjon 
(7)  Annen organisasjonsform: spesifiser gjerne hvilken 

organisasjonsform:____________ 
 

 
 

Hva er arenaens viktigste styringsdokument? 
(Sett ett kryss.) 
(1)  Egen virksomhetsplan 
(2)  Egne vedtekter 
(3)  Stillingsinstruks for arenaens leder 
(4)  Kommunens kulturplan 
(5)  Tildelt rammebudsjett 
(6)  Annet: spesifiser gjerne:_______________________ 
 

Eiers evalueringskriterier. Kan du rangere inntil tre av de følgende 
evalueringskriteriene?  
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Vi ber deg sette 1 etter det viktigste kriteriet, 2 etter den nest viktigste og 3 
etter det tredje viktigste kriteriet. 
Økonomisk resultat __ 

Aktivitetsnivå __ 

Kvalitet __ 

Mangfold __ 

Publikumstall __ 

Kulturpolitisk betydning __ 

Andre områder: __ Dersom du ønsker å spesifisere, kan du gjøre det her:__
 
 
 
5. Her kommer noen spørsmål om finansieringen av 
arenaen 

Driftsinntekter 2012: 
(Vennligst oppgi beløp i kr uten mellomrom eller tegn)__________ 

Driftsutgifter 2012: 
(Vennligst oppgi beløp i kr uten mellomrom eller tegn)__________ 
 

Hvordan har utviklingen av driftsresultatet vært den siste 
femårsperioden?  
(Sett ett kryss) 
(1)  Forverret 
(2)  Omtrent konstant 
(3)  Forbedret 
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Kan du anslå arenaens driftsinntekter i 2012 fordelt på de følgende 
kategoriene?(Vennligst oppgi inntektene i hele tall uten mellomrom eller tegn) 
Egne inntekter: __________ 

Tilskudd fra staten: __________ 

Tilskudd fra kommune: __________ 

Tilskudd fra fylke: __________ 

Tilskudd fra stiftelser/fond: __________ 

Tilskudd fra sponsorer: __________ 

Øvrige inntekter: __________ 

 
 
 

Er inntektsgrunnlaget endret de siste 5 årene? 
(Vi ber deg krysse av for hver inntektskategori om du mener inntektene er 
økt, er omtrent på samme nivå eller redusert de siste 5 årene.) 
 redusert samme nivå økt ikke relevant 

Billettintekter (2)  (3)  (4)  (5)  

Inntekter fra øvrig salg (2)  (3)  (4)  (5)  

Utleieinntekter (2)  (3)  (4)  (5)  

Andre egne inntekter (2)  (3)  (4)  (5)  

Tilskudd fra staten (2)  (3)  (4)  (5)  

Tilskudd fra kommunen (2)  (3)  (4)  (5)  

Tilskudd fra fylket (2)  (3)  (4)  (5)  

Tilskudd fra stiftelser/fond (2)  (3)  (4)  (5)  

Tilskudd fra sponsorer/privat 
tilskudd 

(2)  (3)  (4)  (5)  

Øvrige inntekter (2)  (3)  (4)  (5)  
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Kan du anslå arenaens utgifter til drift og vedlikehold av bygg i 2012? 
(Vennligst oppgi beløp i kr uten mellomrom eller tegn)__________ 
 

Egenkapital og gjeld 
(Vennligst oppgi beløp i kr uten mellomrom eller tegn) 
Arenaens egenkapital per 31.12.2012 (anslag)________  

Arenaens gjeld per 31.12.2012 (anslag)_________  
 
 
6. Her vil vi spørre deg om arenaens 
program/arrangementer  
 

Utformer arenaen programmet/plan for arrangementer selv? 
(Sett ett kryss.) 
 
(1)  Ja 
(2)  Delvis 
(3)  Nei 
 
Hvem står for utformingen av programmet ved arenaen? 
Vennligst oppgi sentrale aktører i programmeringsarbeidet (vi ber om 
aktørenes 
posisjon/stilling).______________________________________________ 
 

Hvor mange personer er involvert i arbeidet med 
programmeringen?_________ 
 
Hvor mye tid går med til programmering? (Vennligst oppgi ca antall 
årsverk.)____ 
 
Hvor stor andel av programmet er: 
(Vennligst oppgi antatt prosentandel)  

egenproduserte aktiviteter?_____ 

aktiviteter produsert i samarbeid med andre?_____  

eksterne produksjoner?____  

utleievirksomhet til publikumsarrangementer?____  

utleievirksomhet til private eller lukkete arrangementer?_____  
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Hva var fordelingen mellom lokale, nasjonale og internasjonale aktører i 
arenaens program for 2012? 
 Vennligst oppgi antatt prosentandel 

Lokale aktører ___ 

Nasjonale aktører ___ 

Internasjonale aktører ___ 
 

Hva var fordelingen mellom profesjonelle aktører og frivillige/amatører i 
arenaens program for 2012? 
 Vennligst oppgi antatt prosentandel 

Profesjonelle ___ 

Frivillige/amatører ___ 

Publikumsarrangementer: 
Hva var arenaens totale aktivitet i 2012 målt i ca antall arrangementer? 
(Vi er interessert i det omtrentlige antallet publikumsarrangementer fordelt på 
ulike kunst- og kulturformer) 
 Omtrentlig antall arrangementer

Musikkproduksjoner ____ 

Teater-/operaproduksjoner ____ 

Danseproduksjoner ____ 

Utstillinger (visuell kunst) ____ 

Litteraturarrangementer ____ 

Filmarrangenmenter ____ 

Annet ____ 

Arrangementer totalt ____ 
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Hva er etter ditt syn den ønskede fordelingen i arenaens program 
mellom følgende kunst- og kulturgenre? (Dersom spørsmålet ikke er 
aktuelt for din arena, kan du gå videre til neste spørsmål) 
 Ønsket prosentandel 

Musikkproduksjoner ___ 

Teater-/operaproduksjoner ___ 

Danseproduksjoner ___ 

Utstillinger (visuell kunst) ___ 

Litteraturarrangementer ___ 

Filmarrangementer ___ 

Annet ___ 
Hva er den ønskete fordelingen mellom egenproduserte arrangementer 
og arrangementer produsert av andre? (Dersom spørsmålet ikke er 
relevant for din arena, kan du gå videre til neste spørsmål) 
 Vennligst oppgi ønsket prosentandel 

Egenproduserte 
arrangementer  

___ 

Arrangementer produsert av 
andre 

___ 

Hva er den ønskete fordelingen mellom lokale, nasjonale og 
internasjonale aktører?(Dersom spørsmålet ikke er relevant for din arena, 
kan du gå videre til neste spørsmål) 
 Vennligst oppgi ønsket prosentandel 

Lokale aktører ___ 

Nasjonale aktører ___ 

Internasjonale aktører ___ 

Hva er den ønskete fordelingen mellom profesjonelle aktører og 
frivillige/amatører?(Dersom spørsmålet ikke er relevant for din arena, kan 
du gå videre til neste spørsmål) 
 Vennligst oppgi ønsket prosentandel 

Profesjonelle ___ 

Frivillige/amatører ___ 
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Hvor viktig er kunstnerisk kvalitet i programmeringsarbeidet? 
(Vi ber deg krysse av på en skala fra 1 til 5, der 1 er ikke viktig, mens 5 er 
svært viktig ) 
(1)  1 Ikke viktig 
(2)  2 
(3)  3 
(4)  4 
(5)  5 Svært viktig 
 

Hvis du ser tilbake på de siste 5 år, vil du si at kunstnerisk kvalitet er 
blitt mindre eller mer viktig i programmeringen? 
(1)  Mindre viktig 
(2)  Uendret 
(3)  Mer viktig 

Hvor viktig er kommersielle hensyn i programmeringsarbeidet? 
(Vi ber deg krysse av på en skala fra 1 til 5, der 1 er ikke viktig, mens 5 er 
svært viktig ) 
(1)  1 Ikke viktig 
(2)  2 
(3)  3 
(4)  4 
(5)  5 Svært viktig 
 
 

Hvis du ser tilbake på de siste 5 år, vil du si at kommersielle hensyn er 
blitt mindre eller mer viktig i programmeringen? 
(1)  Mindre viktig 
(2)  Uendret 
(3)  Mer viktig 

 

Planleggingshorisont  
Hvor lang tid i forkant planlegges arenaens program?  
(Velg det alternativet som er med dekkende) 
(1)  Inntil ett år 
(3)  Ett til to år 
(4)  Over to år 
 

Hvis du ser tilbake på de siste fem årene, brukes det lenger tid på 
planlegging av programmet nå enn for fem år siden? (Velg ett 
svaralternativ.) 
(1)  Lenger planleggingshorisont nå 
(2)  Som før 
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(3)  Kortere planleggingshorisont nå 
(4)  Vet ikke 
 
7. Nå følger noen spørsmål om arenaens publikum. Hva 
kjennetegner publikum? Hvor stort er det? Hvem er 
målgruppene? 

Hvem er arenaens kjernepublikum?  
(Flere kryss mulig) 
(1)  Barn 
(2)  Ungdom 
(3)  Unge voksne/studenter 
(4)  Voksne 
(5)  Eldre (65 år og eldre) 

Har det vært en endring i arenaens kjernepublikum de siste fem til ti 
årene?  
(Velg ett svaralternativ) 
(1)  Ja 
(2)  Nei 
(3)  Vet ikke 

Dersom «Ja»: Hvordan er kjernepublikum 
endret?_________________________ 
 

Er det noen aldersgrupper dere ønsker å styrke innsatsen overfor? 
(Her kan du merke av for flere svaralternativer) 
(1)  Barn og ungdom 
(2)  Unge voksne/studenter 
(3)  Voksne 
(4)  Eldre (65 år og eldre) 
(5)  Nei 
 

Har arenaen andre prioriterte målgrupper den ønsker å nå? 
Vennligst spesifiser:______________________________________________________ 
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8. Vi ønsker også å stille noen spørsmål om samarbeid 

Hvor ofte samarbeider arenaen med hver av de aktørene som er listet 
opp nedenfor? Vi tenker da på samarbeid om arrangementer, finansiering 
o.l. (Sett ett kryss per linje.) 
Samarbeid med lokale/regionale aktører 
 Ofte  Nå og da Sjelden Aldri 

Lokalt/regionalt næringsliv (1)  (2)  (3)  (4)  

Lokale/regionale 
kulturbedrifter (eventbyrå, 
konsertarrangører ol.) 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Lokale/regionale kunstnere (1)  (2)  (3)  (4)  

Frivillige organisasjoner/lag (1)  (2)  (3)  (4)  

Andre kulturarenaer 
lokalt/regionalt 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Samarbeid med nasjonale aktører 
 Ofte  Nå og da Sjelden Aldri 

Najonale kunst-
/kulturinstitusjoner 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Landsdekkende 
kulturbedrifter (eventbyrå, 
konsertarrangører ol.) 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Kunstnere/artister (1)  (2)  (3)  (4)  

Kunstnergrupper/-nettverk (1)  (2)  (3)  (4)  

Næringsliv (1)  (2)  (3)  (4)  

Andre kulturarenaer (1)  (2)  (3)  (4)  

Samarbeid med internasjonale aktører (aktører utenfor Norge) 
 Ofte  Nå og da Sjelden Aldri 

Internasjonale kunst-
/kulturinstitusjoner 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Kulturbedrifter (eventbyrå, 
konsertarrangører ol.) 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Kunstnere/artister (1)  (2)  (3)  (4)  



81

A ppendiks       :  Kopi    av elektronisk            spørreskjema         

 Ofte  Nå og da Sjelden Aldri 

Kunstnergrupper/-nettverk (1)  (2)  (3)  (4)  

Næringsliv (1)  (2)  (3)  (4)  

Andre kulturarenaer (1)  (2)  (3)  (4)  

 

Hvis du ser tilbake på den siste tiårsperioden, vil du da si at dere 
samarbeider mer eller mindre med hver av de aktørene som er listet 
opp nedenfor, eller er samarbeidshyppigheten omlag den samme? 
(Sett ett kryss per linje.) 
 

 Samarbeider mer 
Samarbeider  
omlag like mye 

Samarbeider mindre 

Lokale/regionale aktører (1)  (2)  (3)  

Najonale aktører (1)  (2)  (3)  

Internasjonale aktører (1)  (2)  (3)  

 

Utdyp gjerne årsaker til endringer i samarbeid 
her:______________________________ 
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9. Til slutt noen spørsmål om leder av kulturarenaen. 
 

Hvilken bakgrunn har daglig leder?(Her kan du krysse av for flere 
svaralternativer) 
 
(1)  Politiker 
(2)  Kunst-/kulturfaglig utdanning 
(3)  Kunst-/kulturfaglig erfaring 
(4)  Administrativ utdanning 
(5)  Administrativ yrkeserfaring 
(6)  Utøvende kunstner 
(7)  Annet 

Du kan gjerne spesifisere svaret nærmere 
her:_______________________________ 

Hva er din stilling?____________________ 
 

Helt til slutt: Har du kommentarer til undersøkelsen? 
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________ 
 
 

Tusen takk for at du tok deg tid til å svare! 
 
 
 
 




